

О Великой Отечественной войне я узнала, наверное, ещё в детском саду. Да и нет в нашей стране ни ребёнка, ни взрослого, который не знал бы о том, что происходило в середине прошлого века, о тех испытаниях, через который прошли наши предки, чтобы обеспечить нам достойное будущее. Нет в России семьи, на которой не оставила бы след эта беспощадная война.

Мне с детства рассказывали про моих прадедушку и прабабушку, которые прошли всю войну. У бабушки дома хранятся все их ордена и медали. Моя прабабушка жила в Сибири, но летом тысяча девятьсот сорок первого года её забрали на оборонные работы. Она прошла через всю страну, была на Урале, в Украине, в Белоруссии и в конце оказалась здесь, в Карелии, где и прожила всю свою дальнейшую жизнь, родила и воспитала двух прекрасных дочерей, одна из которых — моя любимая бабушка. А мой прадед служил в стрелковом полку, но уже в самом начале войны попал в плен. Он побывал во множестве концентрационных лагерей, но выжил, справился со всеми трудностями, женился. Он даже сам построил дом, в котором до сих пор живёт моя бабушка. Эти люди — моя гордость, гордость всей семьи.

Когда я была маленькой, я всё воспринимала близко к сердцу. Я считала всех немцев фашистами и искренне ненавидела их. Однажды, когда мне пришло время выбирать пьесу для игры на фортепиано в музыкальной школе, моя учительница предложила мне произведение Иоганна Себастьяна Баха. Оно мне очень нравилось до тех пор, пока учительница не стала рассказывать про этого композитора. Услышав, что он немец, я воспротивилась и закричала, что не буду играть произведение фашиста. С горем пополам учительнице удалось объяснить мне, что не все немцы являются фашистами, но произведение всё же пришлось выбрать другое. Сейчас, когда я выросла, то всё понимаю и смеюсь, когда вспоминаю эту ситуацию. Но хорошо, что со своей троюродной сестрой, которая живёт в Германии и отец которой является немцем, я познакомилась несколько позже и не стала выдвигать ей никаких обвинений.

Ещё я читала много книг о Великой Отечественной войне. Одной из тем, которые больше всего меня затронули, была блокада Ленинграда. Моей любимой книгой на эту тему является повесть «Дневник Тани Савичевой». Она рассказывает о блокаде глазами девочки-школьницы из Ленинграда. Эта книга написана по реальным событиям. Я перечитывала её несколько раз и каждый раз плакала.

В России не забыли подвиги героев войны. Девятое мая всё ещё является главным праздником страны. Победа далась нам великой ценой, и поэтому мы должны беречь мир и любить свою Родину, которую для нас освободили наши предки.

Ученица 9 класса Власова Алиса.